



十大名菜炒热县域IP 攸县凭啥让人“烹”然心动?



十大名菜惹人馋。攸县县委宣传部 供图

县豆腐(香干)产业向年产值30亿元跨越,农业产业“量大链短”“头尾脱节”问题有望迎刃而解。

实践证明,既注重“头部”农产品的增值空间,又挖掘“尾部”精深加工内在潜能,头尾一起发力才能将农产品资源优势转化为产业胜势。

看品牌推广:从“养在深闺”到“借船出海”

早年间,株洲城区小店“攸县四件套”,开遍

大街小巷。包装精美的香干、麻鸭、油茶和晒面,通过线下直营,深受顾客喜爱。“拎一盒走亲访友,是件‘倍有面’的事。”时至今日,市民周浩仍记得曾经开在天元区黄河路口的礼品店。

然而,长期形成的思维定势,导致一些地区

上接01版

皇图岭辣椒被叫做“皇椒一号”,早在民国时期就开始种植,至1985年达到17200亩、总产量46900担,让攸县成为湖南5个出口辣椒基地县之一。

一场实地调研给皇椒“改命”。“我们在年初的产业调研中,发现皇图岭镇南泉村还保留着这一辣椒品种。”攸县农业农村局局长刘分粮说,在相关部门支持下,村民按照传统种法将“皇椒一号”品种提纯,并成功培育出第一批辣椒苗,首批20亩今年迎来大丰收。

事实上,作为传统农业大县,攸县农产品历来高产丰产,其中又以五大地标农产品最为“闪耀”,但放在全市甚至更高的层面来看,攸县农业产业存在“大而不强,优而无势、有名不响”的尴尬境地,低水平供给与高水平需求不匹配等问题比较突出,仍是不争的事实。

炎陵30余年深耕黄桃,一颗桃吃出了32亿元的全产业链,让近6万人鼓起腰包,炎陵黄桃一跃成为“顶流”。芦淞竭尽全力“吆喝”白关丝瓜,丝瓜络鞋垫、丝瓜月饼等“白关丝瓜+”接连涌现,小丝瓜换来大身价。

攸县农业的C位担当在哪?压力倒逼之下,攸县不得不重新审视产业布局,将市场意识、经济思维和品牌理念,融入产业发展中,做好“田间地头”和“市场端头”这两篇文章。

7月,中国工程院单杨院士创新团队攸县工作室签约,开展创新实践和成果转化,解决农业产业发展科技水平不高、产业链条不长、精深加工不够等问题,“院士回乡”带来更高层次的智慧支撑。

10月,攸县香干产业园一期工程进入开园倒计时。该项目投资总额4.7亿元,建成后 will 力推攸

讲述人:醴陵市龙艾麒艾草制品有限公司董事长 龙新平

都说我的朋友圈如画,功劳要全记艾草上。秋风渐起的日子,醴陵市茶山镇白鹤湾,漫山遍野都是齐腰高的青青艾草,风一吹绿浪翻滚,随便找个角度用手机一拍,就是一片迷人的风景,更别说到这沁人心脾的艾草香,那是隔着屏幕体会不到的。

我的丰收故事③ 因为艾,所以爱

回阳、理气血、逐湿寒等功效,又被称为“医草”。但在以前,艾草长在荒芜的田野,鲜有人问津。并且,市场上多数艾草制品是化学合成的,纯天然的好艾草产品并不好找。

CMT 株洲钻石切削刀具股份有限公司 2023年人才招聘公告

株洲钻石切削刀具股份有限公司(以下简称“株钻公司”)是中国五矿的重要骨干企业,是中钨高新(股票代码000657)的直属企业、中国五矿(2022年世界500强排名第58名)的重要骨干企业。先后被认定为国家级高新技术企业、国家火炬计划重点高新技术企业、全国文明单位,是国家“精密工具创新平台”承建单位、硬质合金国家重点实验室的核心成员。公司拥有世界一流的数控刀片生产线及配套的刀具生产线、整体硬质合金孔加工刀具及立铣刀生产线、机夹焊接刀片生产线等,集产研于一体,是国内领先的硬质合金刀具综合供应商。

株洲市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告 [2023]网挂第227号

经当地人民政府批准,株洲市自然资源和规划局决定以上网挂牌方式出让一宗国有建设用地使用权,并委托株洲市公共资源交易中心具体承办。现将有关事项公告如下:

地块编号	土地位置	出让土地面积(平方米)	土地用途	竞买保证金(万元)	挂牌起始价(万元)	增价幅度(万元)	出让年限	规划技术指标
[2023]网挂第227号	荷塘区红港路东侧	21100.67㎡(合31.6510亩)	商住用地	15000	27160	272	城镇住宅兼容商用用地(商服18-20%/住宅70年,商服40年)	容积率≤6.59;建筑密度:≤45%;绿地率:≥10%。

醴陵:今冬计划种植油菜23.3万亩

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/邓立平) 又是一年寒露至,正是油菜播种时。10月8日,醴陵市茶山镇长沙岭社区,田野上机械轰鸣,无人机穿梭,种植大户汤志勇忙着种植油菜。

在刚收获水稻的田地里,农机手林平驾驶着一体化播种机精心作业,旋耕、开沟、施肥、播种、盖种5道工序一气呵成。汤志勇熟练地指挥着无人机喷施除草剂。

“封闭式除草剂,极大地减轻苗期草害,但要掌握好浓度,不能重复喷,也不要漏喷。”茶山镇农业办农艺师邱林来谈到汤志勇作业的农田里,他仔细了解用种量、肥料配比等情况后,提醒道。

“去年种植油菜,平均每亩增收500多元,今年再增加种植面积50亩。”汤志勇说,今年种植的油菜品种是大地199和欣油3号,两个品种的成熟期不同,能分期分批收获。“机械化种植技术提高工效十几倍,与人式种植相比,成本下降约7成,还能改善土壤肥力,有利于水稻高产。”他说。

醴陵是油菜种植大县(市)。今年冬天,该市以“推良种增加密度,扩面积提增产,优技术增加效益,新机具降低成本”为重点,推广油菜种植,计划种植油菜23.3万亩,较去年增加1.7万亩。

“预计到10月20日,全镇2.6万亩油菜可种植完毕。”邱林说,将全面指导农户加强播后管理,确保苗齐苗壮,为来年高产打下坚实基础。

渌口区臻两优8612示范片圆满“交卷”

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/郭璋) 10月8日,在渌口区朱亭镇高福村的低镉臻两优8612栽培示范田边,该区农业农村局技术人员、种粮大户代表等上百人现场观察验收,测产,共同见证低镉臻两优8612在渌口大地的丰收硕果。

现场,检测人员通过机械实收、面积测量、毛谷称重等流程,在扣除杂质、折合标准含水量后,最终测得收割田块平均亩产为700公斤,验收结果为0.038毫克/千克,稻谷镉含量远低于0.2毫克/千克的国家食品安全标准。

低镉臻两优8612由隆平高科、湖南省农业科学院、湖南省杂交水稻研究中心合作选育,是我省推广种植的低镉水稻品种,具有穗大粒多、穗层整齐、成穗率高、抗倒抗病、米质优等特点,适宜在土壤镉含量低于1.5毫克的轻度污染耕地推广种植。今年,渌口区低镉臻两优8612的种植面积为3.6万亩。

地15个村也被带动起来,通过“公司+村集体+种植户”的模式,4000多亩土地,超500种植户种起了艾草。我们不仅会提供种苗,教授技术,还给村民提供收购、加工、销售一条龙服务。有了公司兜底,村民们都笑了,种艾的热情更加高涨。

光有种植还不够。我们自行研发生产的艾油、艾条、艾柱、足浴包、艾枕等多个系列产品广受好评,客户遍布全国。

因为艾,所以爱。下个月,我们在隆兴坊村的全自动加工生产线投产,艾草制品的品种将更丰富,品质也会提升,那样一来将会有更多农户参与种植艾草,让艾草产业成为农民增收致富的好帮手。

株洲日报全媒体记者/肖捷 整理